

НЕКРОЛОГ

Анатолий Митрофанович ГРИДЧИН

10 апреля 2023 года на 82-м году ушёл из жизни Анатолий Митрофанович Гридчин, президент Белгородского государственного технологического университета имени В.Г.Шухова, почётный академик Российской академии архитектуры и строительных наук, почётный профессор Ассоциации строительных высших учебных заведений, почётный гражданин города Белгорода, Корочанского района, Шебекинского района и города Шебекино.

Уход А.М.Гридчина – это невосполнимая утрата для всей нашей области. Анатолий Митрофанович внёс огромный вклад в социально-экономическое и инфраструктурное развитие Белгородчины. Неоценимы его заслуги в укреплении научного и кадрового капитала региона, России и ближнего зарубежья.

А.М.Гридчин родился 21 июня 1940 года в селе Золотухино Золотухинского района Курской области. В 1957 году окончил Корочанскую среднюю школу, в 1964 году – Харьковский автомобильно-дорожный институт. Служил в рядах Советской армии.

В 60–70-е годы прошёл большой производственный путь в сфере дорожного строительства страны и Белгородской области – от рядового рабочего до начальника дорожно-строительного управления.

С 1974 года А.М.Гридчин посвятил себя работе в органах власти нашего региона. Трудился председателем исполкома Алексеевского городского Совета депутатов трудящихся, первым секретарём Шебекинского горкома КПСС, первым секретарем Белгородского горкома КПСС, председателем Белгородского городского совета народных депутатов.

С 1993-го по 2000 годы Анатолий Митрофанович работал в



администрации Белгородской области, где занимал пост заместителя главы администрации области – председателя комитета по социально-культурному развитию, возглавлял департамент административных органов комитета по организационно-аналитической и кадровой работе, а позже – департамент безопасности и укрепления правопорядка.

В мае 2000 года началась новая глава в жизни А.М.Гридчина: он стал ректором Белгородского государственного технологического университета имени В.Г.Шухова. Благодаря Анатолию Митрофановичу вуз стал инновационной и конкурентоспособной научно-образовательной экосистемой с мощной исследовательской базой и развитой инфраструктурой. Сегодня здесь обучаются молодые люди из 68 регионов России и 69 государств мира.

С 2010 года и до своего последнего вздоха А.М.Гридчин

бесспорно оставался президентом университета, которому он отдал так много сил и энергии. Долгие годы Анатолий Митрофанович занимал высокий пост председателя Совета ректоров вузов Белгородской области. В этой должности он немало сделал для повышения статуса региональных университетов в российском и международном образовательном пространстве.

Анатолий Митрофанович отмечен орденом Трудового Красного Знамени, орденом Почёта, орденом Дружбы народов, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II и I степени, Высшим знаком отличия Белгородской области «Коллекция памятных медалей: Прохоровское поле – Третье ратное поле России» трёх степеней, медалью «За заслуги перед Землёй Белгородской» I степени, медалью Министерства обороны Российской Федерации «За достижения в области развития инновационных технологий», знаком «Отличник народного просвещения», нагрудным знаком «Почётный работник высшего профессионального образования», другими наградами.

Глубоко скорбим о кончине Анатолия Митрофановича Гридчина, выражаем искренние соболезнования его родным, близким, коллегам и друзьям. Земная жизнь этого масштабного, деятельного человека завершилась. Но остались его соратники, последователи, ученики, которые продолжают его славные традиции служения нашей области и России. Светлая память об Анатолии Митрофановиче навсегда сохранится в наших сердцах и в летописи Белгородчины.

*Губернатор и члены правительства Белгородской области,
председатель и депутаты Белгородской областной Думы,
главный федеральный инспектор по Белгородской области*